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Aufgabe 48: a) A := {(x, y) ∈ R2 | y2−x4 = 0} und B := {(x, y) ∈ R2 | y2−(x2+1)2 = 0}
seien jeweils mit der euklidischen Unterraumtopologie versehen. Untersuchen Sie, ob A
und B topologische Mannigfaltigkeiten sind. Fertigen Sie eine Skizze an.

b) Betrachten Sie den Rn2
als Menge M(n, R) der n× n–Matrizen mit reellen Einträgen,

die mit der euklidischen Topologie versehen sei. Es sei

sl(n, R) := {M ∈ M(n, R) | Spur(M) = 0}

mit der Unterraumtopologie versehen. Zeigen Sie mit Hilfe des Satzes über implizite Funk-
tionen, daß sl(n, R) eine topologische Mannigfaltigkeit ist.

Aufgabe 49: Es seien K ein quasikompakter topologischer Raum und Y ein topologischer
Raum. K × Y sei mit der Produkttopologie versehen. Zeigen Sie, daß die kanonische
Projektion p : K × Y → Y eine abgeschlossene Abbildung ist.

Aufgabe 50: M sei der R-Vektorraum aller Folgen reeller Zahlen mit konvergenter Qua-
dratsumme aus Aufgabe 1. Untersuchen Sie, ob die Menge

A := {(xn)n∈N ∈ M | ‖(xn)‖
2

= 1}

kompakt ist.

Aufgabe 51: Es ist aus der Mengenlehre bekannt, daß es eine bijektive Abbildung
f : S1 → D2 gibt. Zeigen Sie, daß f nicht stetig sein kann.


